Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Συντακτών (Π.Ο.Ε.ΣΥ.)

4ο Τακτικό Πανελλαδικό Συνέδριο
12-14 Νοεμβρίου 2004

αποφαση για το ασφαλιστικο
1. Εισαγωγή: το γενικό πλαίσιο

Στην επιχειρηματολογία όλων των ευρωπαϊκών κυβερνήσεων και πολλών διεθνών οργανισμών, ξεχωρίζει η θέση ότι νέες, δυσμενείς για τους εργαζόμενους, αλλαγές στο Σύστημα Κοινωνικών Ασφαλίσεων (ΣΚΑ), είναι απαραίτητες, κυρίως λόγω του δημογραφικού. Ο ισχυρισμός αυτός είναι παραπλανητικός και πρέπει να απορρίπτεται σταθερά από όλες τις συνδικαλιστικές οργανώσεις.

Ως προς το σκέλος του ότι σε λίγα χρόνια δεν θα υπάρχουν αρκετοί νέοι άνθρωποι για να μπουν στην εργασία και να στηρίξουν το ΣΚΑ, είναι αυταπόδεικτα ψευδής, γιατί την ίδια στιγμή υπάρχουν εκατοντάδες χιλιάδες νέοι άνεργοι.

Ως προς το σκέλος της ανόδου του μέσου όρου ζωής (και κατά συνέπεια του μέσου όρου χρόνων συνταξιοδότησης) ο ισχυρισμός αυτός είναι κοινωνικά ανάλγητος, αλλά επίσης ανακριβής: συσκοτίζει την αλήθεια ότι ο κάθε συνταξιοδοτούμενος έχει εκπληρώσει ανταποδοτικές υποχρεώσεις για δεκαετίες πριν βγει στη σύνταξη. Συσκοτίζει την αλήθεια ότι ο γενικός μέσος όρος ζωής του πληθυσμού δεν ισχύει ως ίδια προσδοκία για μεγάλα τμήματα του εργαζόμενου πληθυσμού. Συσκοτίζει την αλήθεια της τεράστιας ανόδου της παραγωγικότητας της εργασίας, με την έκρηξη των νέων τεχνολογιών τα τελευταία χρόνια, που έχουν καρπωθεί σχεδόν εξ ολοκλήρου οι εργοδότες.

Κυρίως, όμως, αυτή η προπαγάνδα συσκοτίζει το γεγονός ότι με πρόσχημα το δημογραφικό στη δεκαετία του ’90 προωθήθηκαν διεθνώς σκληρές για τους ασφαλισμένους, αλλαγές στο ΣΚΑ (αύξηση ορίων ηλικίας, αύξηση εισφορών, μείωση συντάξεων) που, όπως σήμερα αποδεικνύεται, δεν έλυσαν –όπως υπόσχονταν- το πρόβλημα βιωσιμότητας των Ταμείων.

Αυτή η διαπίστωση αποδεικνύει ότι η ερμηνεία των όποιων προβλημάτων του ΣΚΑ πρέπει να αναζητηθεί αλλού: στη γενική μείωση της απασχόλησης και στην αύξηση των μορφών επισφαλούς απασχόλησης. Στην καταλήστευση των αποθεματικών των Ταμείων [παλιότερα με τη “φανερή” δέσμευσή τους, σήμερα με την “κρυφή” δέσμευση μέσω της μαζικής τοποθέτησης σε μετοχές και ομόλογα]. Στη μαζική εισφοροδιαφυγή (ακόμα και εισφοροκλοπή) των εργοδοτών, που έχει επιτραπεί να συνεχίζεται ασύδοτα. Στη μη πληρωμή των χρεών του κράτους προς τα Ταμεία και στη μη εκπλήρωση των υποχρεώσεων του προϋπολογισμού, που απορρέουν από την (υποτίθεται) συμφωνημένη τριμερή χρηματοδότηση.

Μπορούν να προστεθούν και άλλοι παράγοντες (π.χ. χρηματοδότηση των αναδιαρθρώσεων των επιχειρήσεων μέσω των Ταμείων κλπ), όμως πρέπει να υπογραμμιστεί μία ακόμη βασική επιδίωξη: το άνοιγμα του δρόμου για την ιδιωτικοποίηση ολόκληρων τομέων του ΣΚΑ (ιδιαίτερα στην επικούρηση), που όπου έγινε πραγματικότητα, είχε πολύ πικρές συνέπειες για τους ασφαλισμένους. 

Στη συγκυρία οφείλουμε να σημειώσουμε δύο ακόμα σημαντικές πλευρές: α) οι προτεινόμενες αλλαγές στο ΣΚΑ είναι δρακόντειες για τους εργαζόμενους, αλλά εξαιρετικά “φιλικές” προς τους εργοδότες (μείωση εργοδοτικών εισφορών, εισφοροαπαλλαγές ως “κίνητρα” για προσλήψεις, χαλάρωση των ελέγχων κλπ) και β) οι αλλαγές στα όρια ηλικίας της δεκαετίας του ’90 έχουν ήδη οδηγήσει σε μία “οροφή” το σύστημα. Είναι χαρακτηριστικό ότι σε σημαντικούς τομείς της παραγωγής οι ίδιοι οι εργοδότες και το κράτος συζητούν για προγράμματα “εθελουσίας εξόδου”, αναγνωρίζοντας έτσι έμπρακτα ότι το να κρατάς ανθρώπους στη δουλειά σε ηλικίες 60-65 χρόνων, είναι αντικοινωνική αλλά και αντιοικονομική πολιτική.

Η τάση αυτή πρέπει να αξιοποιηθεί από το συνδικαλιστικό κίνημα, όχι ασφαλώς για να στηρίξει τις “εθελούσιες εξόδους” (που κάποτε είναι καλυμμένες απολύσεις, και πάντα αποτελούν φόρτωμα των εργοδοτικών υποχρεώσεων στα Ταμεία…), αλλά για να επαναφέρει πειστικά τα αιτήματα για βελτιώσεις στα όρια ηλικίας, στον τρόπο υπολογισμού της σύνταξης κλπ.

Συνοψίζοντας, η Π.Ο.Ε.ΣΥ. θα πρέπει γενικά να επιμείνει στο δρόμο των αποφάσεων του 3ου Συνεδρίου της, που ψηφίστηκαν ομόφωνα: Διεκδικούμε ένα ΣΚΑ δημόσιο, καθολικό, ενιαίο, υποχρεωτικό, που θα εξασφαλίζει την ισοτιμία όλων και τη διαρκή βελτίωση των παροχών. Δεν κάνουμε ούτε βήμα πίσω από τις κατακτήσεις μας, αντίθετα, διεκδικούμε βελτιώσεις και επέκταση των κατακτήσεων για το σύνολο των εργαζομένων του κλάδου.

2. Ειδικά στο χώρο της  ενημέρωσης

Στο χώρο των ΜΜΕ το ΣΚΑ χαρακτηρίζεται από πολυδιάσπαση. Κυβερνήσεις και εργοδότες αξιοποιούν αυτή την κατάσταση (που οι ίδιοι δημιούργησαν) και σε συνδυασμό με τη φιλολογία περί “ευγενών Ταμείων και προνομιούχων ασφαλισμένων” προετοιμάζουν τους όρους για μια ασφαλιστική επίθεση με στόχο τα αποθεματικά των Ταμείων και την ισοπέδωση των ασφαλιστικών κατακτήσεων του κλάδου σε μια “ενοποίηση” προς τα κάτω. Δεν υπάρχει κανένα περιθώριο για εφησυχασμό: πριν λίγα χρόνια θα ήταν αδιανόητο να ισχυριστεί κανείς ότι εύρωστα Ταμεία θα συνωστίζονταν σήμερα στον προθάλαμο του ΙΚΑ, αντιμετωπίζοντας τεράστια προβλήματα. Απέναντι σε αυτή την προοπτική τα σωματεία μας θα πρέπει να αντιτάξουν τη γενική πολιτική που προαναφέραμε, αλλά και ορισμένες πιο ειδικές επιλογές:

 α) Επιβεβαιώνουμε ότι θεωρούμε το αγγελιόσημο ως “οιονεί” εργοδοτική εισφορά και κρατική συμμετοχή στο ασφαλιστικό του κλάδου. Σημειώνουμε ότι οι εργαζόμενοι στα ΜΜΕ πληρώνουν εισφορές (για σύνταξη, υγεία, επικούρηση). Δηλώνουμε ότι θα υπερασπίσουμε άνευ όρων τους πόρους για τα Ταμεία μας και δεν δεχόμαστε καμία συζήτηση που θα έχει ως στόχο να “πριονίσει” το αγγελιόσημο, ενώ παράλληλα θα διαιωνίζει την ασυλία εργοδοτών και κράτους που δεν σηκώνουν κανένα βάρος για την ασφάλιση των δημοσιογράφων.

β) Ο νόμος Ρέππα ανοίγει ως το 2008 μία περίοδο ενοποίησης-ομαδοποίησης των Ταμείων. Για το χώρο του Τύπου, επαναλαμβάνουμε ακέραια τη σωστή απόφαση του 3ου Συνεδρίου της Π.Ο.Ε.ΣΥ.:

IV. Στην περί ενοποίησης των Ταμείων πολιτική των κυβερνήσεων, η οποία ολοφάνερα μεταφράζεται σε αφαίρεση κατακτήσεων και εξίσωση προς τα κάτω, όπως και στην από πλευρά της εκμετάλλευση υπαρκτών ανισοτήτων και αδικιών, το συνδικαλιστικό κίνημα των δημοσιογράφων και όλων των εργαζομένων στο χώρο των ΜΜΕ μπορεί και πρέπει να αντιτάξουν, αγωνιστικά συσπειρωμένοι, τη δική τους πρόταση. Η ενοποίηση Ταμείων μπορεί να γίνεται μόνον, όταν οδηγούν στη δημιουργία ισχυρότερων Οργανισμών, στην κατεύθυνση της διεύρυνσης των κοινωνικών - ασφαλιστικών δικαιωμάτων. Στο χώρο των ΜΜΕ μπορεί να γίνει ενοποίηση Ταμείων με τις παρακάτω προϋποθέσεις:

· Διατήρηση και αναβάθμιση των παρεχομένων υπηρεσιών και παροχών, έτσι ώστε να υπάρξει εξίσωση στο καλύτερο -ανώτερο επίπεδο
· Αναλογιστικές μελέτες με συγκεκριμένους στόχους
· Ταμεία τα οποία είναι ελλειμματικά προσχωρούν στην ενοποίηση εφόσον το κράτος αντιμετωπίσει τα ελλείμματά τους και μέχρι τότε αποτελούν ειδικούς λογαριασμούς
· Καμία νέα οικονομική επιβάρυνση των εργαζομένων. Να πληρώσουν το κράτος και οι εργοδότες το όποιο επιπλέον κόστος.

· Η σύμφωνη γνώμη των ασφαλισμένων και των εργαζομένων του κάθε κλάδου και των συνδικαλιστικών τους φορέων.

γ) Οι κυβερνητικές τακτικές στις ομαδοποιήσεις-ενοποιήσεις Ταμείων έχουν ήδη αποδειχθεί επικίνδυνες. Με συστηματική αθέτηση των υποχρεώσεων χρηματοδότησης (από εργοδότες και προϋπολογισμό) δημιουργούν την εικόνα (ή και την πραγματικότητα, π.χ. ΤΑΠ-ΟΤΕ) κινδύνου οικονομικής κατάρρευσης των εν λόγω Ταμείων, επιχειρώντας να παρουσιάσουν την ισοπεδωτική ενοποίηση προς τα κάτω ως αναπόφευκτη. 

Αυτή η τακτική πρέπει να αποκλειστεί. Όποια συζήτηση για ενοποίηση μπορεί να ανοίξει μόνο στη βάση της απόλυτης καταγραφής του υψηλότερου επιπέδου παροχών, των όρων και προϋποθέσεων για τη διασφάλισή τους, των υποχρεώσεων που προκύπτουν για εργοδότες και προϋπολογισμό, το βάθος χρόνου κλπ.

Προς την κατεύθυνση αυτή, το 4ο Συνέδριο επιβεβαιώνει προηγούμενες αποφάσεις της Π.Ο.Ε.ΣΥ. για ανάθεση μιας σοβαρής μελέτης-καταγραφής των παραμέτρων μιας ενδεχόμενης ενοποίησης του ασφαλιστικού καθεστώτος όλων των δημοσιογράφων της χώρας (ΤΣΠΕΑΘ, ΤΑΙΣΥΤ, ΕΔΟΕΑΠ, ΤΕΑΣ). Σημειώνει ότι η μελέτη αυτή θα αποτελέσει υλικό για σοβαρή αντιμετώπιση του ζητήματος από την Π.Ο.Ε.ΣΥ. και τις Ενώσεις-Μέλη της Ομοσπονδίας, και όχι ασφαλώς υποκατάστατο της απόφασης. Η διαδικασία αυτή θα πρέπει να προχωρήσει επιδιώκοντας και διασφαλίζοντας αφενός τη σύμφωνη γνώμη όλων των Ενώσεων, αφετέρου σε συγκεκριμένα χρονοδιαγράμματα που θα συμφωνηθούν και με προηγούμενες αναλογιστικές μελέτες για όλα τα Ταμεία. Αναθέτει στο Διοικητικό Συμβούλιο που θα προκύψει από το 4ο Τακτικό Πανελλαδικό Συνέδριο να υλοποιήσει αυτή την απόφαση.

Το Συνέδριο θεωρεί ώριμο βήμα την ένταξη των ΤΕΑΣ (Ε.Σ.Η.Ε.Π.Η.Ν., Ε.Σ.Η.Ε.Θ.Στ.Ε.-Ε.) στον ΕΔΟΕΑΠ και εξουσιοδοτεί το Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας, σε συνεργασία με τις Ενώσεις, να στηρίξει αυτή την προοπτική.

Τα μέλη των Ενώσεων-μελών της Π.Ο.Ε.ΣΥ. ασφαλισμένοι στο Τ.Σ.Π.Ε.Α.Θ. να εγγράφονται με πλήρη δικαιώματα στον Ε.Δ.Ο.Ε.Α.Π.. (συμπαράσταση – στήριξη)

ή/και
Επίσης στηρίζει την ταυτόχρονη ένταξη στον Ε.Δ.Ο.Ε.Α.Π. των παρακάτω συναδέλφων μελών της Ε.Σ.Π.Η.Τ. και μελών της Π.Ο.Ε.ΣΥ. με οποιοδήποτε τρόπο ρυθμιστούν τα παραπάνω.

Αθανάσιος Αλατάς
   Αθανάσιος Παπανδρόπουλος Αναστασιάδης Τάσος

Δριβάκου Γιώτα
   Κρητικός Γιάννης

  Μπαμιατζής Γιάννης

Νόνα Γεωργία
   Ποτήρη Θεανώ

  Κλαυδιανός Παύλος

Παπανικολάου Γιώργος  Στερόπουλος Νίκος

  Κουκούλη Ελένη

δ) Οι δαπάνες του κλάδου Υγείας όλων των Ταμείων είναι στόχος για σοβαρές περικοπές. Η συχνή αναφορά του στόχου αυτού σε ευρωπαϊκό επίπεδο (π.χ. Λισσαβόνα, Σύνοδος Υπουργών Κοινωνικών Υποθέσεων στο Ναύπλιο κλπ), πρέπει να λειτουργήσει ως σήμα συναγερμού. Υπερασπίζοντας αλλά και αξιοποιώντας τον αυτοδιοικούμενο χαρακτήρα του ΕΔΟΕΑΠ πρέπει να δώσουμε στα επόμενα χρόνια έμφαση στον κλάδο Υγείας. Συμμεριζόμαστε τη γενική πολιτική των συνδικάτων για βελτίωση των παροχών Υγείας, με στήριξη κυρίως στο Δημόσιο Σύστημα Υγείας, και θα πρέπει (σε συνεργασία με τις Ενώσεις και τη Διοίκηση του Οργανισμού) να ανοίξουμε τη συζήτηση για την καλύτερη δυνατή αξιοποίηση της δυναμικής του ΕΔΟΕΑΠ.

ε) Διεκδικούμε σημαντική αύξηση των συντάξεων, για να κλείσει η υποβάθμιση των συνταξιούχων που θεσμοθέτησαν οι νόμοι Σιούφα-Σουφλιά και η υλοποίησή τους από τις κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ στη δεκαετία του ΄90. Υποστηρίζουμε το πάγιο αίτημα για ετήσιες αυξήσεις στις συντάξεις τουλάχιστον ίσες με τις αυξήσεις που διασφαλίζουν οι ΣΣΕ στους εν ενεργεία συναδέλφους.

στ) Διεκδικούμε τη βελτίωση των όρων συνταξιοδότησης με τη μείωση των ορίων ηλικίας και την 30ετία. Δεν θα δεχθούμε την επέκταση των δυσμενών αλλαγών του ’90 και προς τις κατηγορίες των ασφαλισμένων που (λόγω του χρόνου ένταξής τους στο επάγγελμα) έχουν ευνοϊκότερες προοπτικές εξόδου στη σύνταξη. 

ζ) Λέμε ΟΧΙ σε κάθε προοπτική ιδιωτικοποίησης οποιασδήποτε πτυχής του ασφαλιστικού. Η επικούρηση, η πρόνοια και η περίθαλψη είναι αποκλειστική υπόθεση των Επικουρικών Ταμείων του κλάδου. Τα αποθεματικά οφείλουν να είναι υπό τον έλεγχο και στη διάθεση των Ταμείων, με μεγαλύτερες δυνατότητες ενημέρωσης-παρακολούθησης και ελέγχου στις Ενώσεις. Απορρίπτουμε το διαχωρισμό των λογαριασμών Υγείας-Επικούρησης του ΕΔΟΕΑΠ (που επιχειρήθηκε προς στιγμή με το νόμο Ρέππα και μπορεί να επανέλθει), θεωρώντας ότι εντάσσεται στην προοπτική εισόδου ιδιωτικών ασφαλιστικών εταιρειών στον κλάδο επικούρησης.

η) Υποστηρίζουμε την αναβάθμιση των σχέσεων και τις μεγαλύτερες δυνατότητες ελέγχου των Ταμείων από τις συνδικαλιστικές οργανώσεις.
θ)  Καταγγέλλουμε και απορρίπτουμε πολιτική των υπουργών απασχόλησης Π. Παναγιωτόπουλου και Υγείας Ν. Κακλαμάνη που δε διαψεύδουν (και αποδέχονται) την πρόταση της Ένωσης Ασφαλιστικών Εταιρειών (11.11.2004) για καθιέρωση ειδικού συστήματος επικουρικής ασφάλισης.  Την εισφορά δεν πληρώνει ο εργαζόμενος και η νομιμοποίηση επιχειρείται από το φορολογικό νομοσχέδιο με καθιέρωση έκπτωσης των ασφαλίστρων και έτσι θεσμοθετείται.

ι)  Ζητάμε την κατάργηση των διατάξεων του νόμου Σιούφα για την πλαστή διαδοχική ασφάλιση με επιστροφή στο αρχικό σχέδιο.

κ)  Την κατάργηση των ρυθμίσεων του νόμου Σιούφα, που επιβάλλει στους ασφαλισμένους να πληρώνουν εισφορές για 14 μισθούς το χρόνο αλλά και για το συνταξιούχο μισθωτό να υπολογίζονται οι κρατήσεις των 12 μισθών.  Και το βασικότερο η Π.Ο.Ε.ΣΥ. να ηγηθεί του θέματος επιστροφής των χρημάτων αυτών στους εργαζόμενους.  Είναι περισσότερα από το ΛΑΦΚΑ.

λ)   Οι γυναίκες δημοσιογράφοι – συνταξιούχοι να παίρνουν το επίδομα γάμου όπως και οι χήρες συνάδελφοι τους. – Η πρόταση που κατέθεσε στις 12-11-2004 η κυρία Χατζάκη χρειάζεται νομοθετικές ρυθμίσεις, να τη διεκδικήσουμε.
(Στη λίστα του Προεδρείου του Συνεδρίου, το παρόν ψήφισμα αναφέρεται με τον τίτλο «Ασφαλιστικό».  Επίσης, αποτελείται από το βασικό κείμενο (υλικό συνεδρίου) στο οποίο έχουν προστεθεί – με σκουρότερα γράμματα – η πρόταση της ΕΣΠΗΤ, η πρόταση της ΚΙΝΗΣΗΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΩΝ, καθώς και το ψήφισμα του 3ου τακτικού Πανελλαδικού Συνεδρίου της Π.Ο.Ε.ΣΥ. για το ασφαλιστικό, το οποίο ακολουθεί.) 

