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ΕΠΩΝΥΜΟ:
ΌΝΟΜΑ:
ΠΑΤΡΩΝΥΜΟ:
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΓΕΝΝΗΣΗΣ:
ΕΝΩΣΗ ΣΤΗΝ ΟΠΟΙΑ ΑΝΗΚΩ:
ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΗΤΡΩΟΥ:
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΛΗΞΗΣ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑΣ ΕΣΗΕΑ: 
ΚΙΝΗΤΟ ΤΗΛΕΦΩΝΟ:
EMAIL:
ΧΩΡΟΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ :

ΕΠΙΘΥΜΩ ΝΑ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΩ ΤΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ (ΣΗΜΕΙΩΣΤΕ ΤΗΝ ΕΠΙΛΟΓΗ ΜΕ X):
ΔΙΑ ΖΩΣΗΣ:
ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΑ:

Β) Ενημέρωση και Συγκατάθεση για την ψηφιακή καταγραφή των σεμιναρίων της ΕΣΗΕΑ, με θέμα: «Νέες Εξελίξεις στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης και Στρατηγικές Προσέλκυσης Κοινού» 
Κατά τη συμμετοχή σας στα ως άνω σεμινάρια, είτε μέσω τηλεκπαίδευσης είτε δια ζώσης, ενδέχεται να καταγραφούν, σε αρχείο βίντεο ή ήχου, προσωπικά σας δεδομένα, όπως το όνομά σας, η εικόνα σας λόγω χρήσης της βιντεοκάμεράς σας, η φωνή σας σε περίπτωση υποβολής εισήγησης, τοποθέτησης ή ερώτησης. Για τον λόγο αυτό ζητούμε στη συνέχεια τη συγκατάθεσή σας. Επισημαίνεται ότι ως συγκατάθεση ΔΕΝ μπορούν να θεωρηθούν: 
 Η αδράνεια, η σιωπή (μη απάντηση σε αίτημα συγκατάθεσης) 
 Η σύνδεση στην πλατφόρμα τηλεδιάσκεψης 
 Η συμμετοχή με το άνοιγμα της κάμερας ή τη αποστολή κειμένου (chat) 
 Η “on camera” ερώτηση στον συμμετέχοντα αν συναινεί στην καταγραφή (με ή όχι την καταγραφή σε δράση) 
Το αρχείο καταγραφής των σεμιναρίων θα διατηρηθεί στο ιστορικό αρχείο της ΕΣΗΕΑ. 
Για τα προσωπικά σας δεδομένα, που συλλέγονται στο αρχείο καταγραφής, λαμβάνονται επαρκή μέτρα για την προστασία τους από τυχαία ή αθέμιτη καταστροφή, αλλοίωση, απαγορευμένη διάδοση ή πρόσβαση και κάθε άλλη μορφή αθέμιτης επεξεργασίας, όπως είναι η ελεγχόμενη πρόσβαση στο σύστημα καταγραφής του βίντεο και στο αρχείο βίντεο. Η δημοσίευση, η ανάρτηση στο Internet, η κοινοποίηση σε τρίτους, η μετάδοση, η διανομή με οποιοδήποτε τρόπο, του συνόλου ή μέρους του αρχείου καταγραφής των σεμιναρίων, χωρίς προηγούμενη ρητή γραπτή συγκατάθεση των υποκειμένων των δεδομένων, που έχουν καταγραφεί τα προσωπικά τους δεδομένα, παραβιάζει το Γενικό Κανονισμό Προστασίας Δεδομένων ( EU 2016/679) και το v. 4624/2019. 

Συμφωνείτε να καταγράψουμε κατά την διάρκεια των σεμιναρίων δια ζώσης ή διαδικτυακά προσωπικά σας δεδομένα, όπως αναφέρονται πιο πάνω; 
Συμφωνώ 					Δεν συμφωνώ 
* Σημειώστε με Χ την επιλογή σας
ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΗ: Για τη συμμετοχή σας στο σεμινάριο είναι απαραίτητη η σύμφωνη γνώμη σας για την ψηφιακή καταγραφή. 
