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ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΕΣΗΕΑ

ΠΕΜΠΤΗ, 23 ΜΑΙΟΥ 2019 

Παναγιότατε 

Αρχιεπίσκοπε Κωνσταντινουπόλεως, Νέας Ρώμης και Οικουμενικέ Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίε ,  

Εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου του Μορφωτικού Ιδρύματος της ΕΣΗΕΑ αλλά και όλου του δημοσιογραφικού κόσμου σας καλωσορίζω στη φιλόξενη εστία των Αθηναίων Δημοσιογράφων.


Είναι μεγάλη μας τιμή που Σας υποδεχόμαστε στην Ένωση Συντακτών καθώς μας δίνεται η ευκαιρία να Σας δηλώσουμε τον αμέριστο σεβασμό μας τόσο για τον πνευματικό Σας ρόλο όσο και για τις πρωτοβουλίες αλλά και τις δράσεις που έχετε αναλάβει από την ημέρα ανάδειξής Σας στον Πατριαρχικό Θρόνο. Αναφέρομαι ειδικότερα στην προβολή και την επίλυση των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι ομογενείς της Κωνσταντινούπολης, τον αγώνα Σας για την επαναλειτουργία της Θεολογικής Σχολής της Χάλκης καθώς και τη συμβολή Σας στην ελληνοτουρκική προσέγγιση, την αλληλοκατανόηση και τη μείωση της έντασης ανάμεσα στις δύο χώρες.

Επιπλέον, είναι ιδιαίτερα παρηγορητικό ότι από την πρώτη στιγμή αντιληφθήκατε τις τρομερές επιπτώσεις που έχει η καταστροφή του περιβάλλοντος στον πλανήτη μας, αναδείξατε το πρόβλημα, διοργανώσατε συμπόσια και ημερίδες και θέσατε κάτω από τις φτερούγες Σας δράσεις που περιορίζουν αυτή τη μεγάλη σύγχρονη πληγή. Η πολυσχιδής δράση Σας αλλά και το πλούσιο έργο Σας είναι καθολικά αναγνωρισμένο καθώς είστε επίτιμος Διδάκτωρ των πιο φημισμένων Πανεπιστημίων του πλανήτη αλλά και έχετε δίκαια αποκτήσει το προσωνύμιο «Ο Πράσινος Πατριάρχης».
Παναγιότατε,


Σας ευχαριστούμε πολύ για την επίσκεψή Σας καθώς γνωρίζουμε πόσο πιεσμένο είναι το πρόγραμμά Σας και ευχόμαστε ο Παντοδύναμος Θεός να Σας δίνει δύναμη και κουράγιο για να συνεχίσετε το θεάρεστο έργο Σας.  
Καλώς ήλθατε.

